

习近平会见格林纳达总理米切尔

●新华社北京1月13日电(记者马卓言)

1月13日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的格林纳达总理米切尔。

米切尔就西藏日遭受地震向中国政府和人民表示诚挚慰问。习近平对此表示感谢,指出此次地震发生在中国西南高海拔地区,中方在最短时间完成救援和临时安置,也将在最短时间开展重建,中国政府有信心有能力取得抗震

救灾的胜利。

习近平指出,近年来,中格关系稳定发展,双方相互尊重、平等相待,政治互信不断巩固,各领域务实合作成果丰硕,人民友谊日益深厚。中方愿同格方一道,加强两国发展战略对接,推动中格合作收获更多成果,更好造福两国人民。

习近平强调,维护和发展中格关系,符合中格两国和两国人民的根本利益。双方要总结复交20年来两国关系发展的成功经验,为中格关系长期高水平发展擘画新蓝图。中方支持格方自主探

索符合本国国情的发展道路,愿同格方加强治国理政经验交流,密切各领域友好交往。中国的发展将为包括格林纳达在内的各国带来新的发展机遇,愿在南南合作框架内为格经济社会发展提供帮助,在新能源、绿色低碳、数字经济等领域打造两国合作新亮点。中方支持格方提升应对气候变化和防灾减灾能力,愿继续推动国际社会重视小岛屿国家在气候变化问题上的关切和诉求。双方还要密切人员交往,加强文化、教育、旅游等领域交流合作,进一步促进民心相通。中方倡导平

等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,愿同格方一道落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,推动构建人类命运共同体。

习近平指出,中方始终高度重视同加勒比国家的关系,愿继续为这一地区的国家经济社会发展提供力所能及的帮助,深化双方的全面合作伙伴关系。

米切尔感谢中方在去年7月格遭受特大飓风后及时提供援助。米切尔表示,格中关系过去20年来不断深化。格方坚定恪守一个中国原则,中国

的主权和领土完整必须得到尊重。格方从格中关系受益良多,期待不断加强对华合作。中国共产党坚持以人民为中心的发展理念,领导中国取得伟大发展成就,为发展中国家树立了典范,格方愿向中国学习治国理政经验。中国是全球南方的引领者,一贯坚持大小国家一律平等,尊重各国主权和领土完整,在国际事务中言行一致,发挥着越来越重要的作用。格方愿坚定同中方站在一起,落实好三大全球倡议,维护世界和平稳定。王毅参加会见。

证监会明确今年五方面重点工作 全力形成并巩固市场回稳向好势头

- 加强战略性力量储备和稳市机制建设
- 研究制定更好支持新质生产力发展政策安排
- 出台中小投资者保护政策措施
- 制定资本市场做好金融“五篇大文章”实施意见
- 加大上市公司分红、回购激励约束

●本报记者 咎秀丽

中国证监会1月13日消息,证监会当日召开的2025年系统工作会议指出,要坚持稳字当头,全力形成并巩固市场回稳向好势头。

会议总结2024年工作,深入推进巡视整改,研究部署2025年重点工作。证监会党委书记、主席吴清出席会议并讲话。

会议指出,2025年我国宏观政策取向更加积极有为,超预期逆周期调节力度加大,各方合力稳市机制更加健全,资本市场自身投资价值进一步凸显。要加快改革开放,深化资本市场投融资综合改革。聚焦主责主业,着力提升监管执法效能和投资者保护水平。强化功能发挥,有力支持经济回稳向好。注重固本强基,培育更多体现高质量发展要求的上市公司。

资本市场呈现积极而深刻变化

会议认为,2024年,证监会系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,统筹推进防风险、强监管、促高质量发展,强本强基、严监严管,资本市场呈现出积极而深刻的变化。

一是推动出台资本市场新“国九条”和“1+N”政策体系。国务院出台《关于加强监管防范风险推动资本市场高质量发展的若干意见》,证监会会同有关方面制定修订若干配套文件和制度规则,形成“1+N”政策体系,系统性重塑资本市场基础制度和监管底层逻辑。

二是全力维护资本市场平稳运行。会同中央金融办出台推动中长期资金入市的指导意见,权益类ETF规模突破3万亿元大关。配合中国人民银行快速推出2项结构性货币政策工具,证券基金机构互换便利首批操作顺利落地,第二批已正式启动,261家上市公司披露回购增持再贷款信息。

三是坚持依法从严监管。首发上市新申报企业现场检查、现场检查覆盖面大幅提高到不低于1/3。推动形成财务造假综合惩戒体系,严肃查处欺诈发行、财务造假、违规减持、操纵市场等一批大要案。(下转A02版)



2024年外贸实现“三量”齐升

进出口规模再创历史新高

●本报记者 熊彦莎

海关总署1月13日发布数据显示,2024年,我国外贸实现质升量稳的目标。全年进出口总值43.85万亿元,同比增长5%,规模再创历史新高。其中,我国出口规模首次突破25万亿元,达到25.45万亿元;进口18.39万亿元,同比增长2.3%。

同日,在国新办举行的“中国经济高质量发展成效”系列新闻发布会上,多位海关总署相关负责人表示,2024年,我国外贸取得令人瞩目的成绩,实现了总量、增量、质量的“三量”齐升。下一步,海关

总署将加力抓好已有政策措施的落实和跟踪问效,聚焦企业的痛点、难点、堵点,适时推出更多更有针对性的稳外贸措施。继续全面深化海关改革,充分释放发展潜力,出台新一轮支持综合保税区高质量发展举措,推出海关对海南自由贸易港的监管办法等。

外贸含“新”量不断上升

“2024年,我国外贸取得令人瞩目的成绩,实现了总量、增量、质量的‘三量’齐升。”海关总署副署长王令俊表示。

具体而言,王令俊表示,从总量看,2024年全年进出口总值达到43.85万亿元,同比增长5%,规模再创历史新高,我国作为货物贸易第一大国的地位更加稳固。我国已经成为150多个国家和地区的主要贸易伙伴,外贸“朋友圈”越来越大。

从增量看,2024年我国外贸增长规模达到2.1万亿元,相当于一个中等国家一年的外贸总量。目前看,我国外贸增速在世界主要经济体中也是较快的。

从质量看,我国进出口产品结构不断优化升级,高技术产品增势良好,自主品牌出口创历史新高。(下转A02版)

A05·公司纵横

去年我国汽车产销量双双突破3100万辆



A06·公司纵横

特高压项目建设提速 产业链公司将持续受益



中国人民银行行长潘功胜表示

保持流动性充裕和宽松的社会融资环境

●本报记者 彭扬

中国人民银行网站1月13日消息,中国人民银行行长潘功胜在第18届亚洲金融论坛开幕式上致辞时表示,2024年以来,中国经济在波动中回升向好,预计可以实现全年5%左右的预期增长目标。2025年,各方期待中国继续给全球带来有力的增长动能和稳定力量,中国将以责任和勇气回应世界的期待,继续发挥世界经济增长引擎的重要作用。

此外,潘功胜表示,人民银行将聚焦四个重点方向,继续全力支持香港国际金融中心建设,包括探索拓展中央银行的宏观审慎和金融

稳定功能,与香港金融管理部门协调配合,支持内地和香港资本市场的健康发展,支持更多的优质企业到香港上市和发行债券等。

人民币对美元汇率总体展现较强韧性

关于宏观经济政策,潘功胜说:“我们将实施更加积极有为的宏观经济政策,进一步完善经济治理的方式。”

他表示,强化宏观经济政策的逆周期调节,校正经济增长和经济运行的轨迹,保持经济增长的稳定性。实施更加积极的财政政策,提高财政赤字率水平,加大财政支出的强度,

调整优化财政支出的结构和方向。实施适度宽松的货币政策,综合运用利率、存款准备金率等多种货币政策工具,保持流动性充裕和宽松的社会融资环境。

“积极推动中国经济增长模式的转型,提升经济增长的质量和可持续性。”潘功胜表示,中国宏观经济政策的作用方向将从过去的更多偏向投资,转向消费与投资并重,并更加重视消费。将从提高居民收入、扩大消费补贴支持、创新消费供给、完善社会保障等方面发力,有效扩大消费,更好发挥消费对经济增长的主要拉动作用,促进中国经济高质量发展。

在防风险方面,潘功胜表示,着力化解经济运行中的一些风险因素。中国政府已采取一系列措施,有效弱化地方债务和房地产市场风险,目前相关风险总体处于收敛状态。(下转A02版)

延伸阅读

跨境融资宏观审慎调节参数上调 促进外汇市场供求平衡

▶▶ A02·财经要闻

FULING 富岭股份 富岭科技股份有限公司 首次公开发行A股股票 并在深主板上市今日网上申购

申购代码:富岭股份 申购代码:001356

申购时间:5:30起 申购上限:83,500股

网上申购时间:2025年1月14日

保荐人(联席):中信证券股份有限公司

投资者关系热线:020-88888888